



Встреча

№ 11 (54)

2015 г.

Духовно-просветительское издание Ляховичского благочиния.
Пинская епархия • Белорусский Экзархат • РПЦ

Издаётся по благословению Высокопреосвященнейшего
Стефана Архиепископа Пинского и Лунинецкого.

ВЕЛИЧИЕ СВЯТОГО ПРИЧАЩЕНИЯ

Причащение Святых Христовых Таин есть самое великое из чудес, какие совершила сила Божия, величайшее из Таинств, какие изобрела премудрость Божия, бесценнейший из даров, данных нам благостью Божией. Приидите сюда мудрецы всего света, постигшие многие тайны природы; соберитесь все богословы церковные, наставлением Святого Духа исследовавшие глубины Божественных Писаний; или лучше скажу: приникните сюда сами Херувимы Небесные, многоочие таинники Божиих Таин, окружите священную трапезу страшного Таинства. Вы видите здесь хлеб и вино; но под их видом предлежит Сам Богочеловек Иисус Христос. Сокровен Он и по Божеству Своему, и по человечеству. Воистину здесь видится Таинство Таинств, сокровеннейшее из всех Таинств, превосходящее ум человеческий; поистине это Таинство - величайшее из всех, какие изобрела Божия премудрость! Но оно в то же время есть свидетельство бесконечной любви Божией к нам, грешным. «Возлюбив Своих сущих в мире, до конца возлюбил их» (Ин. 13:1); то есть Христос показал на них всю любовь, какой Бог может возлюбить человека. Велика Его любовь и в том, что Он воплотился, стал человеком ради нас; из великой любви Он умер за нас; но и этого было недо-

статочно для любви Его: Он каждый день Сам предлагает нам Тело Своё в пищу нетленную...

Хвалились древние евреи, дескать, Бог не сделал никакому другому народу того, что сделал для них, когда провёл их через Чёрное море, питал их манной в пустыне, поил водой, чудесно из камня истёкшей. Но что такое Чёрное море в сравнении с животворящей Кровью Христовой? Что манна в сравнении с Телом Христовым, этим хлебом, сошедшим с небес. Что такое камень, из которого истекли воды для евреев, в сравнении с «камнем» — Христом, источающим воды живые, текущие в жизнь вечную? И мог ли дать Спаситель мира лучшее доказательство Своей любви, чем, претворив хлеб и вино в Тело и Кровь Свою, даровать нам их для причащения, дабы таким образом Ему не разлучаться с нами никогда?

Поистине это дело бесконечной, непостижимой любви Божией к нам, грешным, сокровище благодати Божественной! «Да испытывает же себя человек, - поучает апостол Павел, - и таким образом пусть ест от хлеба сего и пьёт из чаши сей». Пусть прежде причащения испытает свою совесть, и если есть в ней какое препятствие, - его устранил, а есть какой узел - развяжет. Когда Моисей увидел купину горящую, но не сгоравшую, и хотел подойти к ней ближе, то услышал глас Божий: «Моисей! Моисей... не приходи сюда; сними обувь твою с ног твоих,

ибо место, на котором ты стоишь, есть земля святая».

Брат христианин, желающий причаститься Святых Таин! Видишь ли ты этот Святой Хлеб? Видишь ли ты Чашу, стоящую на святом престоле? Там Тело Христово, там Кровь Христова, там Сам Бог находится телесно! Это - огонь Божественный, достойных просвещающий и очищающий, а недостойных опаляющий и сожигающий. «Не подходи сюда». Прежде распутай связывающие твою душу узы греховные чистосердечной исповедью. Если ты с кем во вражде - развяжи узел вражды и примиришься с ближним твоим. Если ты обидел кого, если что украл, отнял, если держишь чужую вещь - развяжи узел обиды, возврати обиженному отнятое тобой. Если живёшь в преступной связи с кем, к соблазну многих, - рассеки этот греховный узел, освободи душу из плена диавольского. «Ибо место, на котором ты стоишь, есть земля святая!» Тут невидимо предстоят святые Ангелы и закрывают свои лица от страха, трепета и благоговения. Тут стояли святители Василий Великий и Иоанн Златоуст, мужи, свободные от уз греховных, люди святые, измождённые подвигами, земные ангелы по чистоте души, - однако и они объявляли себя недостойными; первый говорил: «Вем, Господи, яко недостойне причащаюся»; а второй: «Господи Боже мой! Вем, яко несмы достоин...»

(ПРОДОЛЖЕНИЕ НА ОБОРОТЕ)



В здании Центральной городской библиотеки г.Ляховичи (ул.Гагарина, 11) проводятся лекции по духовному воспитанию — «Основы Православия».

Очередная встреча планируется 20 декабря 2015 года (воскресенье) в 17:15

Докладчик — протоиерей Георгий Житко.

Вход свободный.

27 декабря 2015 года (воскресенье)

по окончании Божественной литургии будет совершаться

БЛАГОДАРСТВЕННЫЙ МОЛЕБЕН

ВЕЛИЧИЕ СВЯТОГО ПРИЧАЩЕНИЯ

(ОКОНЧАНИЕ)

А ты, быть может, тысячами грехов осквернивший душу, за много лет грехов не понёс ни одной епитимии, смотри же, «не подходи сюда» без испытания, прежде освободись от грехов, исповедуйся, покайся и только тогда, получив прощение, облегчив душу, приступи, - но с благоговением и сознанием своего ничтожества. Моисей со страхом подходил к горящей купине, в которой был Сам Бог. С тем же страхом и трепетом отвержай и ты свои уста к принятию Святого Причащения. И ты говори: «Верую, Господи, что Ты - Бог; исповедую, что я - грешник; верую, что Ты - огонь поедающий; исповедую, что я - трава иссохшая... Недостоин я, по грехам моим, приступать к Богу, дабы не потерпеть мучения, как сено не может коснуться огня, чтобы не сгореть. Но Ты Сам зовёшь меня, Сам призываешь; итак, иду я, нечистый, чтобы получить очищение от Тебя, Источника святости; иду немощный, чтобы получить исцеление от Тебя - Врача душевного и телесного; иду мёртвый, чтобы получить воскресение от Тебя, Хлеба жизни. Я иду освятиться и просветиться, - потому более и иду, что я грешен и недостоин... Иду к Тебе, чтобы не удалиться от Тебя, чтобы враг со-

всем не завладел душой моей. И паки исповедую, что я недостоин, потому что я грешен. Но Ты ведь и пришёл на землю для того, чтобы грешников спасти!»

С такими чувствами и помышлениями приступай к Святому Причащению, и тогда это великое Таинство не будет тебе в осуждение. Когда Моисей сходил с Синайской горы, лицо его так сияло, что народ израильский не мог смотреть на него. Потому Моисей и возложил покрывало на лицо своё. Так просияло небесной славой лицо Моисеево от того только, что он беседовал с Богом на Синае. Но подумайте, какое великое различие: беседовать с Богом - и принимать Самого Бога в свои уста, в своё сердце!.. Если лицо Моисея так сияло от одного собеседования, то как же не сиять душе того, кто причащается самого Тела и Крови Христовой в пречистых Таинах? Боялись евреи смотреть на сияющее лицо Моисеево; а святитель Иоанн Златоуст говорит, что диаволы боятся, трепещут, бегут от лица причащающегося Святых Таин, потому что в тот час причастник дышит огнём Божественным. Видение, дивное для Ангелов и страшное для демонов! Не сияет так звезда на небе, как сияет душа христианина от света благодати Божией в тот час, когда он причащается. И это потому, что когда мы причащаемся, тогда сами

соделываемся членами Тела Христова, соединяемся с Христом. И если бы душа наша в этот час разлучилась с телом, то она получила бы себе место с мучениками, девственниками и преподобными...

Боже мой! Избавителю мой! Пусть я умру, если будет на то воля Твоя святая, в лесу ли глухом, или в ином пустынном месте, лишь бы прежде смерти сподобиться мне причащения пречистого Тела и Крови Твоей! Ведь если в тот час Ты будешь при мне, то я не боюсь погибели; с таким напутствием, как Тело и Кровь Твоя, я крепко надеюсь достигнуть Твоего Небесного Царствия.

Брат христианин! Когда ты причастишься Святых Христовых Таин, то берегись, как бы не потерять того, что получил. Веди себя осторожно, чтобы не выпал у тебя этот драгоценный камень. Охраняй себя отовсюду, чтобы не выхватил его лукавый из души твоей. Освятился ты святостию: живи же теперь, как подобает святому. Вышел ли чистым от омовения благодатью Христовой? Не впадай же снова в скверны прежних грехов. Исцелился ли ты душой? Не заражайся опять прежней болезнью. Соединился ли со Христом? Не разлучайся с Ним. Ему слава во веки.

Святитель Илия МИНЯТИЙ
Духовно-просветительный журнал
«Врата небесные» №6 2015г.

Храм Воздвижения Креста

Господня г.Ляховичи

Контактный телефон:

(8-033) 640-59-78 (мтс)

Адрес: 225372, Брест ская обл., г.Ляховичи, ул.Солнечная, 4.

Информационный сайт
Ляховичского благочиния:
«ЛЯХОВИЧИ ПРАВОСЛАВНЫЕ»
www.hramik.cerkov.ru
(смотрите на сайте расписания богослужений в храме Воздвижения Креста Господня г.Ляховичи и фоторепортажи событий Ляховичского благочиния)

Уважаемые читатели!

Мы просим Вас не использовать этот номер духовно-просветительского издания в хозяйственных целях. Если Вы прочли наше издание, передайте его Вашим родственникам, друзьям или хорошим знакомым. Благодарим Вас.

Редактор
прот. Георгий Житко.

Компьютерный набор и
верстка
Серафим Житко.

Технический исполнитель
Светлана Житко.